

இஸ்ரவேலருக்கும் மற்றவர்களுக்கும் தேவனுடைய தயவு

இஸ்ரவேல் ஒரு கிருபையான தேசம் - நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையில் தேவனுடைய தயவு - ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர் ஒரு புது தேசம் - ராஜரீக ஆசாரியத்துவம் - மற்ற தேசங்கள் தேவனால் அங்கீகரிக்கப்படவில்லை - முடிவில் தேவ தயவு எப்படி அனைத்து தேசங்களுக்கும் சென்றடையும்.

“கர்த்தர் உருக்கமும், இரக்கமும் நீடிய சாந்தமும், மிகுந்த கிருபையுமுள்ளவர்.” சங்கீதம் 103:8

வேதமாணவர் என்ற வகையில் நமக்கு உள்ள ஒரு கஷ்டம் என்னவென்றால், கடந்த காலத்தில் வேதத்தைக் குறித்தும் தெய்வீக குணலட்சணத்தைக் குறித்தும் ஒரு குறுகிய கண்ணோட்டத்தில் இருந்தோம் என்பதே ஆகும். பன்னிரண்டு நூற்றாண்டுகளுக்கு மேலாக வேதமாகம் ஆராய்ச்சி பண்ணப்பட்டவில்லை. அதற்கு பதிலாக இயேசு கிறிஸ்து நியமித்த பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்களைப் போல யூதாஸ் இடத்தை பரிசுத்த பவுல் எழுத்துக் கொண்டார் தங்களுக்கும் முழு அதிகாரம் உண்டு என்று சில குறிப்பிட்ட பிஷ்புகள் வேதமாகத்திற்கு மாற்றாக வேறு காரியங்களை உண்டு பண்ணினார்கள். விசுவாச பிரமாணம், மதக் கோட்பாடுகள் போன்றவைகள் தான் இந்த மாற்றுகள். இவைகளுக்கு அதிக முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டு வேதமாகம் ஒதுக்கப்பட்டது.

இப்படிப்பட்ட சூழ்நிலையில் தேவனுடைய பிள்ளைகள் அவரது வசனத்தின் உண்மையான போதனைகளிலிருந்து மிகவும் தூரமாக இருந்தது ஆச்சரியப்படத்தக்கதல்ல. சீர்திருத்த காலத்தில் வேதமாகம் ஜனங்களுக்கு திரும்பி வர ஆரம்பித்த போது அவர்களது பரிதாபகரமான தலை, கடந்த பன்னிரண்டு நூற்றாண்டுகளாக மனித கோட்பாடுகளினாலான தப்பறையான போதகங்களினால் மிகவும் மோசமாக அடைக்கப்பட்டு குழப்பத்தில் இருந்தன. அவர்கள் வேதமாகத்தை அதன் சொந்த வெளிச்சத்தில் பார்க்க தயாராயிருக்கவில்லை. அவர்கள் இந்த விசுவாச அறிக்கை போன்றவைகளின் வெளிச்சத்தில் பார்க்கவே தயாராயிருந்தார்கள். மேலும் அவர்கள் நீண்ட காலமாக விசுவாச அறிக்கையை சந்தேகப்படுகிறவர்கள் மதபேதம் உடையவர்கள் என்றும் அப்படி மதத்திற்கு எதிரான கருத்துடையவர்களுக்கான தண்டனை நரகம் என்றும் போதிக்கப்பட்டிருந்தார்கள். ஆகையால் பின் தொடர்ந்து வருகிற வேத ஆராய்ச்சி எல்லாம் இதே கோணத்தில் இருக்கும்படியே முயற்சிக்கப்பட்டன.

இது தவறு என்றும், வேதமாகமானது அதனது சொந்த வெளிச்சத்திலே ஆராய்ச்சிபண்ணப்பட்டிருக்க வேண்டும் என்றும் இப்போது வேதமாணவர்கள் காண்கிறார்கள். விசுவாச அறிக்கைகளைக் குழப்பமான தப்பறைகள் நிறைந்ததாக இருக்கின்றன. அங்கீகரிக்கப்பட்ட இடத்தில் தேவனுடைய வார்த்தைகள் உண்மையிலேயே எந்தவித விளைவையும் ஏற்படுத்தவில்லை. தற்போது நமது வேத ஆராய்ச்சியெல்லாம் வித்தியாசமாயிருக்கின்றன. ஏனெனில் இந்த காரியங்களில் தெளிவான அறிவை உடையவர்களாக இருக்கிறோம். இன்னும் நாம் புது யுகத்தின் விடியலில் ஜீவிக்கிறோம். “ஞானவான்கள் உணர்ந்து கொள்வார்கள்” (ஞானியேல் 12:10) என்று சொல்லப்பட்ட பிரகாரம் தேவனுடைய பிள்ளைகள் அவரது வசனத்தை புரிந்து கொள்வார்கள் என்று அவர் வாக்குத்தத்தம் பண்ணிய நாட்களில் நாம் ஜீவிக்கிறோம்.

இஸ்ரவேலர்களுடான தேவனுடைய தொடர்பு

நமது வசனம் இஸ்ரவேல் தேசத்திற்கு முக்கியத்துவம் கொடுத்தே சொல்லப்பட்டது. கீழ்ப்படியாமையின் நிமித்தமாக தேவன் தம்முடானான விசேஷித்த ஐக்கியத்தை தகப்பனாகிய ஆதாம், தாயாகிய ஏவாள் மற்றும் அவர்களது பிள்ளைகளுடனும் துண்டித்துக் கொண்டார். அவர்கள் நித்திய ஜீவனுக்கு அபாத்திரானதால், “நீங்கள் சாகவே சாவீர்கள்” என்று கூறி மரணதண்டனை கொடுத்தார். (ஆதி 2:7) ஆனால் இந்த தண்டனையைக் கூட தேவன் துரிதப்படுத்தவில்லை. பாவினை முடிந்தவரை வாழவிட்டார்.

தேவனுடைய தயவு ஆபிரகாமின் சந்ததியாராகிய ஈசாக்கு, யாக்கோபு மற்றும் யாக்கோபின் பிள்ளைகளிடம் வெளிப்படுத்தப்பட்டது. சீனாய் மலையில் மோசே மூலமாக கொடுக்கப்பட்ட நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையின் வாக்குத்தத்தின் மூலமாக பன்னிரண்டு கோத்திரத்தாரையும் ஒரே தேசமாக்கி தேவன் அவர்களை கூட்டிச் சேர்த்து ஐக்கியப்படுத்தினார். தேவனுடைய பிரமாணத்தை அவர்கள் கைக்கொண்டால் என்றென்றும் ஜீவிப்பார்கள் - சாகவே மாட்டார்கள். மேலும் அவர்கள் எல்லாவற்றிலும் - அவர்கள் உடல்நலம், அவர்களது மந்தை, அவர்களது கால் நடைகள், அவர்களது ஆடு, மாடுகள் அனைத்தும், ஆசீர்வாதம் பெறக் கூடியவர்களாக இருந்தார்கள்.

ஆனால் அவர்கள் மற்றவர்களைப் போல பாவத்தில் பிறந்ததால் அவர்களால் நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையை கைக்கொள்ள முடியவில்லை. எனினும் நியாயப்பிரமாணத்தை கடைபிடிக்க முயற்சி செய்வதின் மூலம் அவர்களை, தேசத்தை அதிகமாக ஆசீர்வதிக்க தேவன் திட்டமிட்டார். அதே போல நடந்தது. உண்மைதான், அவர்களது தவறுகளிலும், குறைவுகளிலும் அவர்களை தண்டித்தார். ஆனால் அதை அன்புடனும் செய்தார். மேலும் முற்றிலுமாக அவர்களை தள்ளிவிடவில்லை. அவர்களது தேச அளவிலான துன்பமும் சிறையிருப்பும் அவர்களுக்கு தேவையான பாடங்களை போதிப்பதற்கான தண்டனையாகும்.

இப்படியாக தேவகிருபை இந்த தேசத்திற்கு தொடர்ந்தது. மற்ற எந்த தேசங்களுடனும் அல்ல. இந்த கிருபை யாக்கோபின் மரணத்திலிருந்து இயேசுவின் மரணம் வரை 1845 ஆண்டுகள் தொடர்ந்தது. இயேசுவை மறுதலித்து அவரை சிலுவையில் அறைந்ததினிமித்தம் தேசம் தள்ளிவிடப்பட்டாலும், இயேசுவின் பக்கம் இருந்த ஆவிக்குரியவர்களுக்கு கிருபை தொடர்ந்து கிடைத்தது மாத்திரமல்ல. இன்னும் மேன்மையான கிருபைக்கு பெந்தெகொஸ்தே நாளிலிருந்து வந்தார்கள். அவர்கள் பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டு, இனி மோசேயின் கீழாக வீட்டின் பணிவிடைக்காராய் இல்லாமல், இயேசுவின் கீழாக வீட்டின் புத்திரராக ஆனார்கள். (எபிரேயர் 3:5,6) தேவன் தேசத்தை தள்ளிவிட்டிருந்த பொழுதும், மேசியாவின் ராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்பட்ட பிறகு அவர்களுக்கு கிருபை திரும்ப கிடைக்கக் கூடிய காலம் வரும் என்று தெளிவாக அறிவித்தார். (ஆமோஸ் 9:11, 12 ; அப். 15:13-17)

தேவனுடைய புதிய ஜாதி (தேசம்)

இந்த காலக் கட்டத்தில் உத்தம இஸ்ரேயேலர்களாய் இருந்த பரிசுத்த யூதர்கள் ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேலர்களுக்கு உட்கருவாக இருந்தார்கள். இந்த ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேலர்களை பரிசுத்த பேதுரு, “நீங்களோ, உங்களை அந்தகாரத்தினின்று தம்முடைய ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வரவழைத்தவருடைய புண்ணியங்களை அறிவிக்கும்படித் தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட சந்ததியாயும், ராஜீக ஆசாரிய கூட்டமாயும், பரிசுத்த ஜாதியாயும் அவருக்கு சொந்த ஜனமாயும் இருக்கிறீர்கள்” என்று கூறுகிறார்.

பிறகு சபையானது தேவனுடைய புதுசிருஷ்டியாக சிவிசேஷ யுகத்தில் விசேஷித்த விதமாக தேவன் தொடர்பு கொண்டிருக்கும் புது ஜாதியாக இருக்கிறது. அவர்கள் இயேசுவின் மகா ஆயிர வருட யுக ராஜ்யத்தில் அவருடன் ஒன்றிணைந்து இருக்கும்படியாக அவர்கள் போதிக்கப்படும்படியாகவும் அபிவிருத்தி அடையும்படியாகவும் அவர்களுடன் தேவன் தொடர்பு கொண்டிருக்கிறார். பிறகு வானத்திற்கு கீழிருக்கிற ஒவ்வொரு தேசத்திலிருந்தும் கூட்டிச் சேர்க்கப்பட்ட அவரது பரிசுத்த கூட்டத்தாரும் அவரும் சேர்த்து ஆயிர வருடம், மாம்சீக இஸ்ரேயேலரையும் உலகின் அனைத்து ஜாதிகளையும் ஒளியுடனும், அறிவுடனும் அவர்களை உயர்த்தும் வண்ணமாக ஆசீர்வதிப்பார்கள். ஆதாமினால் இழந்ததும் கல்வாரியில் மீட்கப்பட்டதுமான தேவ சாயலுக்கு திரும்பவும், பாவம் மற்றும் மரணத்தின் அடிமைத் தனத்திலிருந்து மீட்கவும் செய்வார்கள்.

இந்த விசேஷித்த வேலைக்காகத்தான், சபையை உக்கிரமான சோதனையில் ஈடுபடுத்தினார். வேதம் கூறுகிறதாவது: “நாம் அநேக உபத்திரங்களின் வழியாக தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் பிரவேசிக்க வேண்டும்.” (அ.ப.14:22) அர்ப்பணம் பண்ணப்பட்டவர்களாகிய இந்த வகுப்பார். சபை பாகுபாடில்லாமல், அனைவரும் பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். மற்றவர்கள் யாரும் தேவனால் அங்கீகரிக்கப்படவில்லை. இந்த சபையினது நாமங்கள் ஆட்டுக்குட்டியானவரின் புத்தகத்தில், பரலோகத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிறது. அவர்கள் தற்கால வாழ்வில் தங்களது விசுவாசத்தையும் தேவனிடத்தில் உண்மைத் தன்மையையும் விளங்கப்பண்ணுகிறார்கள். முன் தீர்மானிக்கப்பட்ட எண்ணிக் கையிலானவர்கள் செயல்பட்டு, தங்கள் மரணபரியத்தம் தங்களது விசுவாசத்தை விளங்கப்பண்ணினால், பிறகு பரிசுத்த ஜாதி நிறைவு பெறும்.

தேவனுடைய மகா வாக்குத்தத்தங்கள் ஆபிரகாமின் ஆவிக்குரிய வித்துக்கு உரியது. இவர்களைக் குறித்து பரிசுத்த பவுல் கூறுகிறதாவது: “நீங்கள் கிறிஸ்துவினுடையவர்களானால், ஆபிரகாமின் சந்ததியாராயும், வாக்குத்தத்தத்தின்படியே சுதந்தரராயும் இருக்கிறீர்கள்.” (கலாத்தியர் 3:8, 16, 29) வாக்குத்தத்தமானது ஆபிரகாமுக்கு கொடுக்கப்பட்டு அறிவிக்கப்பட்டதாவது: “உன் சந்ததிக்குள் பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும்.” (ஆதியாகமம் 22:18) கிறிஸ்துவும் அவரது சபையும் தான் ஆவிக்குரிய சந்ததி, அவர்களது வேலை தேவனுடைய ஏற்ற காலத்தில் மனுக்குலம் அனைத்தையும் ஆசீர்வதிப்பது என்கிற பரிசுத்த பவுலின் வார்த்தையை பெற்றிருக்கிறோம். “பூமியிலுள்ள வம்சங்களெல்லாம்” என்று சொல்லும்பொழுது, இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும் போது உயிரோடிருக்கிறவர்கள் மாத்திரமல்ல, மற்றவர்களும், இதற்கு முன் வாழ்ந்திருந்த அனைவரையும் குறிப்பிடுகிறது. நமது தலைப்பு வசனத்தில் தேவனுடைய தயவு ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேலருக்கு என்று விசேஷமாக குறிப்பிடப்பட்டிருந்தாலும், அது மாம்சீக இஸ்ரேயேலரோடு கூட மற்றனைவரையும் குறிப்பிடுகிறது

தெய்வீக தயவின் அகலம்

நாம் இப்பொழுது தெய்வீக தயவு மற்றும் கிருபையின் உச்சத்திற்கு வருகிறோம். யூத தேசம் சிறியதாக இருந்தது. ஆவிக்குரிய இஸ்ரேயேல், சபையும் சிறியது. ஆனால் தேவனுடைய கிருபையும் தயவும் முழு மனுக்குலத்திற்கும் விரிவடைந்திருக்கிறது-கிறிஸ்து மரித்த ஒவ்வொரு ஜீவிக்கும். உலகத்தோடு தொடர்பு கொண்டு, தேவதயவையும், கிருபையையும் பெறுவதற்கான நேரம் பிதாவானவரால் முன்னரே நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறது. அது ஆயிரவருடயுகம் - கிறிஸ்துவின் ஆயிர வருட ஆளுகை, அவர் பூமிக்குரிய மகா ஆவிக்குரிய ராஜாவாக இருப்பார். அந்த ஆயிர வருட யுகத்தில் அவரது சபை அவருடன் இணைந்தவர்களாக உடன் சுதந்தரராக, உதவி ஆட்சியாளர்களாக மனுக்குலத்தின் போதகர்களாக, உயர்த்துபவர்களாக, வெகுமதியளிப்பவர்களாக, தண்டனை அளிப்பவர்களாக இருப்பார்கள். உலக மனுக்குலத்திற்கான இந்த அனைத்து சேவைகளும் அவர்களுக்கு அளிக்கப்படும் நோக்கத்தினாலாகும். தேவ தயவும் தேவ கிருபையும் ஆரம்பத்திலிருந்தே அவரால் திட்டமிடப்பட்டிருந்தது. இது மேசியாவின் மகிமையான ராஜ்யத்தின் மூலமாக மனுக்குலத்திற்கு கொண்டு வரப்படக்கூடியதாக இருக்கிறது.

ஆயிர வருட காலத்திற்கு நீதியின் கூரியன் உதித்து தேவனைப் பற்றிய அறிவின் வெளிச்சத்தை பூமிக்கு ஏராளமாக கொண்டு வரும். அந்த ஆயிர வருடமளவும் சாத்தான் யாரையும் மோசம் போக்காதபடி கட்டப்படுவான். அதே ஆயிரம் வருடத்தில் தான் இழந்ததை திரும்ப பெறுதலும் ஆசீர்வாதமும் அளிக்கப்படும் வேலை நடக்கும். ஆயிர வருடம் முழுவதும் இது நடைபெறும். தேவனுடைய அன்பு, அவருடைய ஞானம் மற்றும் தயவு இவையனைத்தும் இயேசு கிறிஸ்து மூலமாகவும் அவருக்குள்ளும், மையப்படுத்தப்பட்டுள்ளது, வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது என்பதைக் காணும்படியும், அறியும்படியும் புரிந்து கொள்ளும்படியும் ஒவ்வொரு ஜீவியின் புரிந்து கொள்ளும் கண்கள் திறக்கப்படும். தேவ புத்திரர் முழு சுதந்திரம் அடைந்து பாவம் மற்றும் மரணம் என்னும் அடிமைத் தனத்திலிருந்து விடுவிக்கும் நோக்கத்துடன் தேவ தயவு உலகத்திற்கு அப்பியாசப்படுத்தப்படும். இந்த சுதந்திரம் ஆதாம் பாவம் செய்வதற்கு முன்பு இருந்த சுதந்திரம். (ரோமர் 8:19-23)

இப்படியாக நாம் கடலின் விசாலத்தைப் போல தேவனுடைய தயவின் விசாலத்தை காண்கிறோம். முதலில் அவரது கிருபை பூமிக்குரிய ஒரு தேசத்திற்கு மட்டும் இருந்து, அதன் பிறகு தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட ஒரு கூட்டத்திலிருந்து எல்லா தேசத்திற்கும் விரிவுபடுத்தப்பட்டு, கடைசியில் உலகெங்கிலும் இருக்கும் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும், அளிக்கப்படும். இது அனைவருக்கும் முழு அளவில் அன்பு, அறிவு, கீழ்ப்படிதல் மற்றும் ஆசீர்வாதம் ஆகியவைகளின் சந்தர்ப்பத்தையும் சலுகைகளையும் கொண்டு வரும்.